

## 中央领导同志看望老同志

新华社北京2月13日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、

吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、常万全、赵克志、韩杼滨、贾春旺、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志，向他们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护，高度评价党和国家过去一年

# 习近平总书记走进百姓家

■新华社记者

炉火正旺，饺子飘香。新的一年，就要来了。丙午马年春节前夕，习近平总书记在北京看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

“大国之大，也有大国之重。千头万绪的事，说到底是千家万户的事。”新时代以来，习近平总书记走进一户户普通人家，握住一双双辛勤劳动的手，细问柴米油盐、衣食住行，把关怀和期许送到百姓心坎。

关爱盈斗室，真情满华夏。“家”的团圆连着“国”的安泰。人民至上、初心澈，神州万里、山河新颜。

“我来看看你们，给大家拜年了”

北京新街口“吾老·新街”，银龄老年公寓，是110多名老人的温馨之家。

2026年2月10日，农历腊月二十三，习近平总书记走进老年公寓，在呵护区了解医护人员的工作情况，在康复区看看老年人平时都有哪些休闲娱乐，走进一对老两口的卧室察看居住环境……

一位年过八旬的老人拿起刚刚写好的“家”字，道出大家伙儿的心声：“这里是我们的新家，我们现在日子过得红红火火，热气腾腾。我们欣逢盛世，感谢党，感谢伟大祖国。老年人也要活出精彩来，活出中国人的精气神来。”

“说得好！这就是我们中国人的家国情怀。”习近平总书记充分肯定，并向大家拜年，“祝你们老骥伏枥、老有所为，健康长寿、春节快乐。”

冬日阳光明媚，给辽宁绥中县“祝家新村”一排排整齐的民居镀上一层暖黄。这是灾后重建的第二个冬天。秧歌队跳起喜庆舞蹈，名叫《祝家沟老百姓的好心情》。2024年8月，绥中县发生极端降水，村民们半辈子攒下的家当都埋进了淤泥里。没想到，仅仅40天后，一座“祝家新村”奇迹般拔地而起。

2025年春节前夕，习近平总书记深入“祝家新村”，接连走访了朱西存、王宝维两户人家。春联映红，窗花添喜，大锅菜香气扑鼻。总书记在客厅里同大家围坐一起，拿起洪灾时的照片端详，聊房屋重建，问收入情况。

“你们的希望也就是我们的希望，大家共同努力把幸福生活过得更好。”总书记的话是祝福，更是承诺。

山大沟深、黄土飞扬，绕过九曲十八弯，来到古自“苦瘠甲天下”的甘肃定西村庄；顶风踏雪、跋山涉水，冒着零下30多摄氏度严寒深入内蒙古阿尔山林区；翻过重重山峦，登上四川海拔2500多米山梁上的彝寨……新时代以来，每逢新春佳节，习近平总书记不辞辛劳、风雪兼程，在万家团圆时，走进寻常百姓家。

(下转第3版)

## 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，进一步研究部署中央巡视反馈意见整改、深入推进高质量发展“十项行动”、新兴领域党建、公安和春节期间工作

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)2月13日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记春节前夕在北京考察并看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神，听取中央巡视反馈意见整改工作进展情况、全市公安工作情况汇报，研究部署有关工作。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。

会议指出，要认真学习习近平总书记在北京考察并看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神，深刻认识“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，抓好我市“十五五”规划实施，精准务实推动经济社会发展，把规划蓝图转化为施工图、实景图。进一步树牢高质量发展导向，坚持以推进京津冀协同发展为战略牵引，统筹教育科技人才一体发展，科技创新和产业创新一起抓，全面深化改革、扩大开放，促进文商旅体融合发展，因地制宜发展新质生产力。不断提升城市治理效能，坚持人民城市理念，强化党建引领基层治理，抓好中央生态环境保护督察指出的问题整改，抓实大气污染治理攻坚，改善生态环境质量，切实保障和改善民生。纵深推进全面从严治党，加强党的政治建设，打造过硬的干部队伍，持续深化正风肃纪反腐，引导党员干部树立和践行正确政绩观，营造风清气正的政治生态。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，进一步增强推动中央巡视反馈意见整

改的责任感紧迫感，注重进度和质量，在前期工作基础上，强化统筹协调，以钉钉子精神推动整改任务落地见效。坚持重点突破、全面推进，紧盯突出问题，细化工作举措，开展专项整治，清单化、事项化抓好整改落实。坚持动态管理、有机结合，加强工作调度，跟进了解整改进展情况，深化成果运用，把中央巡视反馈意见整改与做好改革发展稳定工作结合起来一体部署推进。坚持带头整改、带动整改，扛牢市委主体责任和主要负责同志第一责任人责任，市领导同志履行“一岗双责”，以身作则抓整改，一级抓一级，层层抓落实，督促各级各部门各负其责，凝聚整改合力。

会议审议2025年高质量发展“十项行动”进展情况总结报告和2026年重点工作清单，强调要全面落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求，深入贯彻党中央决策部署，坚持因地制宜、因时制宜，与时俱进深化推进“十项行动”年度任务，着力攻坚克难，强化担当作为，扎实做好各项工作，奋力实现“十五五”良好开局。

会议审议关于加强和改进新兴领域党的建设工作的意见，强调要深学深用习近平总书记关于新兴领域党的建设的重要论述和重要指示精神，坚持问题导向、目标导向、结果导向，以巡视整改为契机，切实增强基层党组织政治功能

和组织功能，积极探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设的有效办法，深化拓展党的组织覆盖和工作覆盖，推动新兴领域党组织建起来、强起来。

会议肯定过去一年我市公安工作。会议强调，全市公安战线要认真学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，强化政治引领，牢记使命担当，坚决捍卫国家政治安全，全力守护经济安全，加强公共安全管理，努力建设更高水平的平安天津，坚决筑牢首都政治、安全“护城河”。要加强队伍建设，全面从严管党治警，提升新质战斗力，坚持从优待警，锻造忠诚干净担当的公安铁军。

会议对做好春节期间工作提出要求，强调要压紧压实安全生产责任，点线面网空相结合，紧盯重点行业领域和人员密集场所，深入排查整治安全隐患，深化社会治安整体防控，加强值班值守，切实维护社会大局安全稳定。要组织好假期文旅活动，优化旅游服务，促进文旅消费，激发假日经济活力。要加强水电气路讯等要素供需调度，做好重要民生商品保供稳价，有序抓好企业生产经营、复工复产，有力保障城市运行，让人民群众过一个平安欢乐祥和的春节。

会议审议了关于锚定农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴的实施意见。

会议还研究了其他事项。

## 市委市政府慰问院士专家

质量发展的“智囊团”，为推动中国式现代化天津篇章不断展现新气象作出新的更大贡献。市领导同志强调，有关部门要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，锚定“十五五”时期目标任务，抓住北京(京津冀)国际科技创新中心扩围机遇，一体推进教育科技人才发展、持续营造近悦远者来的创新创业生态，为广大院士专家人才潜心钻研、攀登高峰、成就梦想创造良好条件。

广大院士专家高度评价过去一年全市经济社会发展取

得的成绩，一致表示，要牢记习近平总书记殷殷嘱托，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，在“十五五”开局之年，进一步把自身所长与天津所需结合起来，积极投身高质量发展“十项行动”和“三新”、“三量”等重点工作，在各自领域继续发挥创新引领作用，在全面建设社会主义现代化大都市中展现新担当、实现新作为。

市委人才工作领导小组成员单位、各区委人才工作领导小组分别走访慰问了全市各领域专家人才。

天津市2026年春节团拜会举行  
陈敏尔致辞 张工主持 喻云林王常松刘桂平出席

武清区曹子里镇被誉为“中国绢花之乡”，全国每三朵绢花中，就有一朵诞生于此——

## “中国春天”花开世界



■记者 张立平

腊月，天津。

推开天津德怡科技股份有限公司的大门，瞬间闯进了一片灿烂的“春天”。

7000平方米的厂房内，铺展着一片花海。几片花瓣、几簇花蕊、几根花茎……转眼间，一朵朵蝴蝶兰仿佛被赋予了生命，在工人师傅们的手中次第“绽放”。

“这批货，下午发往欧洲。”38岁的总经理商恩祥刚刚结束一场国际视频会议，“春节市场的货刚发完，国际市场的订单就紧跟而来。”谈笑间，他领着记者走进车间，顺手拿起一枝仿真花递过来，“您闻闻，有香味儿！”

在祖辈耕耘了半个世纪的产业里，这位海外留学归来的第三代绢花传人，正把中国北方的春天送往8000公里外的法兰克福展会。

这里是“中国绢花之乡”——天津市武清区曹子里镇。

在这片不足50平方公里的土地上，聚集了600多家绢花企业，分布着6个绢花专业村。全国每三朵绢花中，就有一朵诞生于此。一朵朵看似不起眼的绢花，历经无数双手的传承与创造，如今已绽放于全球100多个国家和地区。

“去年在欧洲，仅蝴蝶兰这一品类，我们就卖了10万盆，销量整整翻了一倍。”商恩祥轻轻转动一盆最新款的蝴蝶兰，灯光下，花瓣流淌出柔和的光泽，“现在我们曹子里的绢花，在国际市场上有了名号！”

一个传统的劳动密集型产业，凭什么能在挑剔的欧洲市场站稳脚跟？

商恩祥没有立即回答，而是带领记者穿过长长的流水线，耳边机器声隆隆。“在曹子里，绢花这门营生传了三百年，从未断过。”他说，“我爷爷那辈，是扛着编织袋从大胡同背回绢花辅料，走街串巷地卖；我父亲那代，坐着绿皮火车，把绢花卖到了乌鲁木齐、义乌、广州。到了我这儿，不仅要传承，更要让这门老手艺跟上时代的步伐。”

深厚的产业基础孕育了庞大的产业集群，但现实的压力也摆在眼前。曹子里镇总共2.8万人，一半以上靠绢花产业谋生。近几年，国际市场波动加剧，不少企业猛然发现——老路，走不通了。



曹子里镇手艺工人正在制作绢花。

记者 王倩 摄

陈敏尔强调，新的一年，开启新的希望，承载新的梦想。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记习近平总书记殷殷嘱托、谆谆教诲，深入落实“一个战略牵引”、“四个善作善成”、加强党的建设等重要要求，以抓好中央巡视等整改任务为契机，积极融入现代化首都都市圈，用好北京(京津冀)国际科技创新中心扩围机遇，拿出跃马扬鞭的勇气、激发万马奔腾的活力、保持马不停蹄的干劲，统筹推进高质量发展“十项行动”和“三新”、“三量”工作，在稳增长、惠民生、保稳定上见行见效，在存量盘活、风险防范、污染防治等方面攻坚克难，奋力实现“十五五”良好开局，推动中国式现代化天津篇章不断展现新气象。

团拜会上，我市文艺工作者表演了精彩的节目。

出席团拜会的还有，市级有关部门、各区、部分中央驻津单位负责同志，各民主党派市委会、市工商联负责人和无党派人士代表，天津各界人士代表等。